



学童玩科学 童心话中华



■记者 张蓓 高靓 成佳佳

沐浴着六月的和风，又一次迎来了孩子们期盼已久的“六一”儿童节。连日来，本区组织开展了系列精彩活动，让孩子们愉快度过自己的节日。

少年宫：亲子游园 点亮红色童心

模拟海陆空三军作战，做一名英勇的国防“小战士”；唱一首红色经典歌曲，埋下一颗中国梦的种子；参加社会情景角色体验，感受城市变迁……5月31日起，为期三天的少年宫庆“六一”主题活动，吸引了全区三千多组家庭来到现场，以“亲子游园”的形式欢度“六一”。

儿童节当天，少年宫雏鹰广场上，搭起了一座白色的“军舰”，亲子家庭一组组配合，参加户外军事拓展活动，在“神枪狙击、野战救护、穿越火线”等有趣的游戏体验中，小朋友和爸爸妈妈一同学习国防技能、感受国防精神。

室内的活动同样精彩纷呈。“上海花样经”剪纸、“童年的回忆”玩具展，结合端午节庆的“包粽子、点雄黄、画龙舟、端午称重”……各种民俗文化活动、非遗文化技艺体验项目，让大小朋友在活动中寻找几代人的童年回忆。在百年大学主题实践馆，“童心探未来”探究活动趣味盎然，新闻主播、深海实景VR、3D打印、电力调度、健康饮食、小小建筑师、小小理财师……各高校展区的特色微课程吸引了不同年龄的孩子自主探究、自主实践。

在二楼及三楼的书吧，“童心沐书香”亲子阅读活动引导孩子在科学人文阅读互动中走近经典，让阅读成为一种生活习惯和欢度节日的方式。

值得一提的是，活动还吸引了近150名高校学生担任活动志愿者，开展生涯教育体验，进一步弘扬志愿者精神。

少科站：科创达人 玩转创智盛宴

6月1日至3日，杨浦少科站精心准备了连续三天共3场“学童玩科学”庆“六一”主题系列活动，让孩子们在活动中培育“双创”精神和创新能力。节日当天，创智盛宴“首宴”——“小机灵”展示评选活动与“模型真人秀”表演首先亮相。



“小机灵”展示现场，近百名在第十七届“做中学”幼儿“小机灵”展示与评选活动中脱颖而出的孩子们，分组参与了“动脑游戏”、“体验自然”和“动手实践”三个板块的游戏，一展自己“玩中学”的本领。

与此同时，“模型真人秀”表演系列演出和游戏，也吸引了众多小科技迷们的驻足围观和踊跃参与。孩子们在天象厅里观看影片《认星星》，沉浸在繁星点点的宇宙中，寻找星座的奥秘；在

“空模小讲堂”，DIY属于自己的飞机模型；在科普广场上，观赏未来城市的模型表演，还有科幻故事会“超能力英雄”现场展示、机器人舞蹈、大型海陆空模型棋真人秀挑战等丰富多彩的活动，让孩子们徜徉在科技的海洋。

活动现场，少科站还首次采用“直播”技术，让未到现场的孩子们也能观看到现场的精彩活动，感受科技的魅力，收获节日的喜悦。